

桌球大獎賽首日賽事超時 觀眾被逐離場

文體旅局向受影響球迷致歉 責成主辦方吸取教訓完善安排

桌球熱話 2025世界格蘭披治桌球大獎賽4日於啟德體育園體藝館揭幕，首天賽事卻發生罕見事件，賽會在前晚尾場的比賽尚未完結時便要求現場觀眾離場，引起球迷不滿鼓噪。文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨天對事件回應時表示，主辦單位的安排並不理想，她向受影響的球迷表達關心和致歉。另外，立法會議員鄭泳舜對觀眾突然被請離場感到失望及詫異，認為園方和主辦機構都要吸取今次不足之處及經驗，不能再有同類事情發生。



大公報記者 朱家立(文、圖)

本屆格蘭披治桌球大獎賽於首圈上演多場精彩賽事，但前晚卻出現不愉快事件。由於當晚較早的賽事結束較遲，故隨後奇連威爾遜對施捷的最後一場比賽被延遲開始。當比賽進行到晚上11時左右，此時局數仍為2:2，雙方仍未分出勝負，但場館內的大熒幕便頻繁出現訊息，指「根據場地使用限制，觀眾需於午夜前離開場館。於本局完結後，請所有觀眾按工作人員指示直接離開會場。」隨後部分工作人員帶領場內百多名球迷離場，此舉引起球迷的不滿鼓噪。

至昨晚截稿前，消委會共接獲10宗投訴，其中3宗與賽事進行至接近午夜時被要求離開有關，另外7宗是不滿心儀球員退賽，認為賽事不對辦。消委會提醒主辦單位及持份者，協調餘下賽事倘若出現超時的應對方案。

羅淑佩昨回應上述事件時稱，今次事件涉及主辦單位與園區磨合問題，雙方一度同意如比賽進行至深夜都能妥善處理，惜最終未能順利解決。她坦言今次事件不理想，她向受影響的球迷表達關心及致歉。羅淑佩指理解購買觀眾的合理期望，局方已要求主辦方即日起確保觀眾能於場館觀看比賽直至完結為止，局方亦會責成主辦方做好賽事超時的應對方案。

將安排交通助離開園區

鄭泳舜則對事件感到失望及詫異，他認為這是十分罕見的情況，對球迷非常不公平。他又說，啟德體育園在未來一年將會舉辦許多體育盛事及音樂會，人流眾多，期望在政府監察下，完善園區的交通設施及配套服務，無論是疏散人流及處理觀眾午夜離場情況，都要有合理的安排，方便觀眾離開。

就今次事件，主辦方昨公布補償方案，所有持有3月4日晚上7時30分門票的觀眾，均可於昨天及今天上午10時30分至晚上8時，憑原有票兌換相同價值的門票。同時體育園亦與主辦方協調，將安排交通工具離開啟德體育園到旺角區，方便觀眾轉乘其他交通工具回家。



▲現場球迷聚精會神觀看精彩球賽。



▲啟德體育園內的商場大熒幕宣傳桌球大獎賽。

格蘭披治桌球賽次天賽果

階段	對賽球手
32強	沙比4:3勝積遜彼治
	肖國棟4:3勝積克鍾斯
	羅拔遜4:0勝袁思俊
	雷佩凡4:2勝施利沙
	徐思4:3勝丁俊暉
	賀堅斯4:1勝福特

註：賽果截至昨晚11時



▲羅淑佩(中)前晚主持開球禮。

沙比與球迷互動態度親民

花絮 英格蘭名將沙比昨天驚險贏下比賽後，應邀出席球迷簽名活動，與一眾桌球粉絲聊天、簽名及合照。作為4屆世界錦標賽冠軍得主，沙比收穫大批觀眾的歡呼聲、掌聲，參與簽名會的球迷排起了長隊。儘管活動前經歷了3小時的大戰，但沙比不但沒有顯出一絲疲態，還非常耐心地為每一位球迷簽名、合照，更不止一次笑着與球迷握手言歡，態度和藹可親。



▲沙比(右)與球迷合照。

丁俊暉不敵徐思「一輪遊」

【大公報訊】記者朱家立報導：世界格蘭披治桌球大獎賽昨天進行次天賽事，中國名將丁俊暉以局數3:4不敵同胞徐思，止步32強。另一中國球手肖國棟則以4:3淘汰威爾士的積克鍾斯，英格蘭名將沙比也以4:3力挫威爾士的積遜彼治，同告晉級16強。作為中國桌球「一哥」，丁俊暉於

出場時獲得現場觀眾的熱烈掌聲、尖叫聲及歡呼聲。他於首局亦不負眾望，以一桿78分取勝；次局，他以82:19反勝，不少球迷在丁俊暉落後時給予掌聲鼓勵，有球迷則高呼「小丁加油」、「不要放棄」等為他助威。然而，丁俊暉隨後被徐思追平局數3:3，決勝局更以4:67見負，結果無緣16強。



▶丁俊暉在比賽中。

啟德體藝館獲球員球迷讚賞

作為本次大獎賽的比賽場地，啟德體藝館獲得不少參賽球員及球迷的讚賞，沙比坦言場館之大讓其感到驚訝，並認為球迷的支持聲、鼓掌聲讓他感到濃厚的比賽氣氛。球迷方面，於球員出場時都發出響亮的掌聲，更有粉絲為自己支持的球手大聲歡呼、吶喊助威，昨天出賽的中國球手雷佩凡，在出場時獲得熱烈的鼓掌聲，最終他在球迷的支持下發揮出色而取勝晉級。

LIV Golf球手參觀慈山寺



▲傑特魯普、白蘭特、梅龍克、佳馬等參觀慈山寺。

◀左起：傑特魯普、白蘭特、梅龍克、佳馬與郭永亮(右五)等，在慈山寺合照。大公文匯全媒體記者張發兒攝

【大公報訊】大公文匯全媒體記者張發兒報導：「LIV Golf 2025香港站」將在3月7日至9日在香港哥爾夫球會粉嶺球場舉行，4位參賽球手佳馬、梅龍克、白蘭特及傑特魯普提早到埗，聯同香港哥爾夫球會會長郭永亮等在前天到慈山寺參觀，體驗香港不一樣的一面。郭永亮認為在香港舉辦這項賽事有獨特優勢，「除了打波之外，也有很多旅遊景點和美食。」郭永亮亦有信心未來能夠吸引更多大灣區以及全世界的觀眾入場觀看比賽。

郭永亮冀賽事長期落戶香港

雖然比賽在本周五上演，但佳馬、梅龍克、白蘭特及傑特魯普提早到埗，聯同郭永亮等到慈山寺參觀。除了打卡拍照等基本動作，他們亦有親身體驗供水儀式、轉經輪等，出席者都樂在其中。

財政司司長陳茂波上周發表2025至2026

年度財政預算案時表示，政府會更策略性地吸引為香港帶來顯著經濟效益的體育活動持續落戶本港，並正與已連續兩年在本港舉辦的LIV Golf探討長遠合作。郭永亮期望LIV Golf可以長期在港舉行，「LIV Golf證明到其是一個體壇盛事，在促進香港盛事旅遊經濟方面能夠作出貢獻，例如今次便有韓裔電音女王Peggy Gou到場表演，可以吸引更多年輕觀眾。」

郭永亮預期今年入場觀眾的數目會比去年增加，「始終去年是這項賽事首度落戶香港，今年我們提早宣傳，又有舉行更多具吸引力的活動，很期待可以有更多觀眾入場觀賽。」

郭永亮憶述去年很多球手都是隻身來港，但今年則會帶同家人到來，期望藉此說好香港故事，「證明香港有很多吸引的地方，希望為球手帶來緊張的賽事之外，也能帶給他們的家人有個愉快旅程，透過球手把香港的旅遊景點宣傳給全世界觀眾。」

荃灣女籃甲組聯賽奪冠

【大公報訊】記者梁潤森報導：2024年度香港籃球聯賽女子甲組賽事前晚煞科，荃灣最終以68:51擊敗均安，在季後賽取得3戰全勝的佳績，順利奪得冠軍。

經過常規賽14輪賽事後，荃灣、偉邦、均安及福建排名前四而打入季後賽，以單循環形式爭冠。

荃灣首仗以67:54擊敗福建，次仗則以70:56勝偉邦，於最後一仗對陣常規賽次名的均安。荃灣前晚在上半場以30:31落後，但第3節打出26:12的攻勢後，加上馬丹鳳錄得全場最高的22分，荃灣最終以17分之差擊敗有唐曉蕾錄得全隊最高12分的均安，並以3連勝姿態獲得冠軍獎盃。同日，偉邦以67:47勝福建，前者遂成為亞軍，季軍是均安，殿軍是福建。其餘排名，第5至8名分別為七喜、東方、安邦及安青，安青來屆將降入乙組作賽。

前晚賽後舉行頒獎禮，中國香港籃球總會總經理陳振飛、常務副會長柳宇昂、副會長兼女子隊總領隊黃土葉、副會長兼青年軍總領隊周致人、副會長李勇及副會長陳錫元擔任頒獎嘉賓。



▲荃灣女籃領獎後，與頒獎嘉賓合照。

江蘇女排時隔8年再摘聯賽錦標

【大公報訊】據中新社報導：江蘇女排4日主場以局數3:1戰勝上海隊，時隔8年再次奪得女排聯賽冠軍，成就隊史第2冠。

作為中國女子排壇勁旅，江蘇女排上一次拿到聯賽總冠軍還要追溯到2017年。此番再次闖入總決賽，江蘇女排老將張常寧、龔翔宇等悉數出場，主力二傳刁琳宇在首回合扭傷膝蓋此役缺席，由孫燕頂

替上場。在此次3場2勝制的決賽賽制中，江蘇已在上海客場先下一城。上海女排首回合0:3敗北，此番在客場背水一戰。上海女排開場狀態火熱，憑着高質量的攔防逐漸拉開分差，最終以25:17率先拿下第一局。第2局，江蘇女排狀態有所起色，上海隊連續出現失誤，終局階段江蘇女排憑着關鍵分的把握以

25:21扳回一城。第3局，上海女排率先建立領先優勢，江蘇女排後居上，以25:22逆轉拿下。第4局，江蘇女排乘勝追擊，終以25:23鎖定勝局，從而在總決賽連勝兩場零封上海女排，奪得冠軍。

本場比賽，江蘇女排主教練施海榮當選最佳教練，江蘇女排隊員吳夢潔榮膺MVP(最有價值球員)。